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2e QUADRTMESTRE DE2023

Alagoinhas, 28 de setembro de 2023.

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois

mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos,
realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de

Alagoinhas, uma Audiência Pública de acordo Oficio ne

Ot7l2O23, de autoria do Poder Público, para

apresentação do Relatório da Gestão Fiscal do 2e

Quadrimestre de 2023, de acordo Lei 101 Lei de

Responsabilidade Fisca!. Dentre os convidados presentes

estavam: Roseane Santos da Conceição Secretária

Municipal de Fazenda, Leila Carla Vila For Souza Gabriel
Controladora Geral do Munícipio, Laína Gabriele R.

Passos Lobo - Secretária Municipal de Saúde, Gustavo

Augusto de Souza Carmo Secretário Municipal de

Educação, e os Vereadores Anderson César Baqueiro da

Silva, Anselmo Cerqueira dos Anjos, Arão José Oliveira
Ferreira, Djalma Bispo dos Santos, Edvaldo Silva Santos,

Francisco Ribeiro de Oliveira, Jaldice Lima Nunes, J

de Santana Gonçalves, José Cleto dos Santos Filho, José :

Marcio dos Santos Cruz, Jucileide Cardoso dos Santos,

Luciano Márcio Santos Almeida, Luma s de Souza
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os representantes do Governo para iazer a composição
da Mesa para suas respectivas apresentações. Pela

Ordem - Vereadora Juci Cardoso, Sr. Presidente, Srs.

Vereadores. Quero registra r q ue iremos acompa n ha r a

apresentação do Governo M unicipal pelo slide porque o
material só chegou nesta Casa pela manhã. O Sr.

Presidente registra a presença dos Alunos de Direito da

Faculdade Santíssimo Sacramento do 10s Semestre
dentre os presentes estavam: Ana Paula Militão de Jesus,

Arthur São Pedro Pires Araújo Atinahelia de Souza

Magalhães, Andreia Santos da Silva, Bruna Silva Almeida,
Catarina da Silva Brito, Delvan Cesar de Souza Reis,

Eduardo Passos Mendonça Filho, EIiane Silva Santos,
Erivan Oliveira dos Santos, Evily Aquino Feitosa de

Sa nta na, Fá bio Ca ra piá Ra bêlo Vita, Fagner dos Sa ntos
Barros, Geisa Patrícia de Lima Sobrinho, Gustavo Carneiro
Ramos de Almeida, Havena Catherine de Souza Santana,
lasmin Santana de Carvalho, lnara Esmeralda Cavalcante
Batista, Jaílson Francisco da Paixão, Jasmyna Dantas

Souza, João Henrique Malafaia Sá Miranda da, Jorda na da 1
Silva Oliveira, Jorge Rodrigues dos Santos, Julia Pinheirol
Soares Clima de Oliveira, Júlio Cesar de Santana Santq

Filho, Laira lsabela dos Santos Pereira, Leonardo e

Ca rdoso Sa ntos, Letícia Silv

Luiz Cesar Narciso Caldas Ri
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Cardoso dos Santos, Meirelande Santos Coutinho Souza,

Murilo José Araújo dos Santos, Nelson dos Santos, Nicole

Souza Xavier dos Santos, Nilson de Jesus Santos Junior,

Nival Santos Souza, Noelma Araújo de Souza, Olga

Sthefani dos Santos Farias Bispo, Pedro Henrique

Nascimento Alcantara, Râmon Ribeiro de Matos, Rayssa

Santana Vieira, Renato Aparecido Moreira, Rodrigo de

Moura Lima, Roque Costa Santos, Ruy Almeida Silva

Junior, Tiago Amorim de Brito Oliveira, Victória Evelyn da

Cruz Viana, Wendel Pessoa da Silva, Yago Felipe Borges

dos Santos, Camila Dantas Uchoa, lasmim Santana de

Carvalho, Andrea Santos da Silva e Orlanei Correia de

Araújo. Pela Ordem Vereador Luciano Almeida, Sr'

Presidente, Srs. Vereadores. Quero deixar meu repudio

com relação a apresentação do quadrimestre da forma

que Governo age diante a está Casa. Chegou a está Casa

uma parte do material e a outra não deu nem para

imprimir. Então é uma falta de respeito aos Vereadores

dessa casa Legislativa. o sr. Presidente passa a palavra

sra. Roseane da silva conceição - secretária Municipal

de Fazenda, Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Sa údo a

todos oS presentes. lremos apresentar a execu

orçamentaria do 2e Quadrimestre de 2023. Diz que

realmente teve o atraso no

porque são relatórios grandes
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diante da observância dos oito meses de fato
comprometeu esses relatórios. Em seguida a Sra.

Roseane - Secretária de Fazenda faz sua apresentação

através de Slide que está anexo a essa Ata. O Sr.

Presidente passa a palavra a Sra. Leila Carla Vila Flor -
Controladora Geral do Munícipio, Sr. Presidente, Srs.

Vereadores. Hoje traremos a composição do índice de

pessoal dentro de uma perspectiva de registro contábil.
Porque faço essa reflexão! Porque neste quadrimestre

não podemos ter o índice real, porque existe fatores
internos que está influenciando nos meses de julho e

agosto q ue são temporá rios, e q ue estão sendo
processados em setembro. Portanto esse índice pode ser

alterado para mais ou para menos. Então o índice estará

mais real no próximo quadrimestre. Em seguida a Sra.

Leila Carla Controladora do Munícipio iaz sua

apresentação através de slide que está em anexo a essa

Ata. O Sr. Presidente passa a palavra ao Sr. Gustavo

Carmo Secretário Municipal de Educação, Sr.

Presidente, Srs. Vereadores. Saúdo a todos os presentes.

Estamos aqui para informar os números da Educação. Em

seguida o Sr. Gustavo Carmo Secretário f az sua

apresentação através de Slide que anexo a

tê,
a

palavra a

e, Sr. P
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apresentação de hoje através do relatório do 2e

quadrimestre de 2023, apresentado as metas qualitativas
e quantitativas n oque se refere aos indicadores de

saúde. Em seguida a Sra. Laína - Secretária de Saúde faz

sua apresentação através de slide que está em anexo a

essa Ata. Depois da apresentação do Poder Público o Sr.

Presidente passa a franquia a palavra aos Vereadores.
Com a palavra a Vereadora Luma Menezes, Sr.

Presidente, Srs. Vereadores. Quero saudar a todos os

presentes. lnicialmente gostaria de registar a presença do
grupo de protetores de animais que estão presente nesta

audiência. Que vieram se manifestar a respeito da pauta

dos animais do município em nome de Camila, Nalva e
Daniela. Vieram com várias faixas demostrando cobrança

diante da falta de apoio do público. Esses protetores
fazem tudo com recursos próprios, porque não tem do

município no espaço de urgência e emergência por conta

da falta de veterinário. Temos a fundação que não tem
essa responsa bilidade, sobreca rregado, aonde o

município tem essa ausência. E diante dessa realidade
podemos discutir e trazer essas questões. Tivemos a

apresentação com relação a vigilância o quanto foi
investido e quanto será investido para poder pensa

na perspectiva desses animais.

cinomose no município e isso tam
sa(de pptlica. Gostqçia de saber
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AI
Saúde está lhe dando com esse surto? Se tem a

disponibilidade da vacina V8? Até pela uma forma de
prevenção.E se está sendo tratado alguma pauta

relacionada a urgência e emergência para os animais de

nossa cidade? Com relação a politica municipal de
educação como está sendo cumprida as metas, para

avança r 50% de educação em tempo integral em nossa

cidade? Queremos fazer u m convite ao Sr. Gustavo

Ca rmo pa ra ven h a a esta Ca sa pa ra f azer o
esclarecimento e os custos com recursos do FUNDEB? O

que foi feito e aonde foi aplicado? E que forma de fato foi
aplicado? lsso é um convite da bancada de oposição.

Obrigado ! O Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador
Francisco Thor de Ninha, Sr. Presidente, Srs. Vereadores.

Saúdo a todos os presentes. lniciar parabenizando aos

Srs. Secretários pela apresentação. Na audiência passada

disse que o município estava endividado e que teria
grande dificuldades. Mas com a resposta que tivemos
aqui da CAOF (Comissão de Avaliação Orçamentaria e

Financeira)o município não está endividado. Com relação

ao resultado primário temos mais uma vez como

resultado negativo no valor de aproximadamente RS

8.500.000,00 (oito milhões e quinll i! reais). Entã

o município está se gastado ma

a is)

do que

o entra ospagar. No resultado Nominal qua
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negativo até agosto nesse quadrimestre. A atualização

das despesas foi atualizada para RS 655.000.000,00
(seiscentos e cinquenta e cinco milhões de reais) mais as

receitas continuam num patamar de RS621.000.000,00

(seiscentos e vinte um milhões de reais). Então se

subtraírem esses valores teremos RS 34.000.000,00

(trinta e quatro milhões de reais) a menos nas despesas

que fixas. Mas meu ponto de vista como não está previsto

a atualização o correto seria reduzir as despesas. Com

relação a despesas com pessoal que está no percentual

de 48% isso que significa que tinha razão que o limite
prudencial não seria de 54%, que cairia para 5t%. lsso

teve reflexo na saída dos aposentados. Então isso teria

uma margem maior de negociação e limite estava abaixo

do 5L%. Com relação ao processo de terceirização acho o

valor muito alto. Tenho uma preocupação nos números

apresentados pela CAOF e pela Educação. Os números da

CAOF estava m no va lor RS64.000.000,00 (sessenta e

Quatro milhões de reais) despesas da educação, e o
apresentado pelo Secretário Gustavo Carmo está no valor

de RS 91.000.000,00 (noventa e um milhões de reais),

qual é a divergência que houve nessas informações? Com

relação aos acordos negociação co 1nunicipal,
motoristas de transportes, pessoa

K
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AI
de RS 34.000.000,00 (trinta e quatro milhões de reais) e
hoje está no valor de RS 31.000.000,00 (trinta e um
milhões de reais). Mas tem muito trabalhadores que tem
olhado para seu contra cheque, sendo que esse valor está
sendo descontado em seu salário mais não está sendo
repassado para o INSS.E com relação ao cartão
alimentação que ainda não foi pago. Gostaria dessas
informações da secretária. Fizemos uma audiência
pública de pessoas com deficiências e mandamos o
convida tanto para secretária de Fazenda e
Planejamento, quando discutiríamos o que poderia ser
ampliado no orçamento. Em seguida tivemos uma
manifestação do conselho de Saúde pedido para fosse
feito um Moção de Repúdio pelo não comparecimento
das duas Secretária e não mandar as justificativas. o Sr.
Presidente passa a palavra a vereadora Juci cardoso, sr.
Presidente, srs. vereadores(as). saúdo a todos. E dizer

ue não tangencio princípios. Meu lado é muito ctaro. Eu
não estou a venda. com relação a prioridade de recursos
na saúde, em despesas com prestadores, todos os custos
inclusive a Policlínica os vatores são inferiores aos que se
gasta com a Hemovida. lsso se pressupõem que a

Hemovida tem um serviço de exce!ê na e isso não
é verdade. E quando se otha o serví
com relação ao atendimento direto
os números não ju
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uns dos problemas que leva a pessoa a precisar da

hemodiálise é o descontrole da pressão arterial. Quantas
pessoas são atendidas na Hemovida? Porque a internação

tão grandes mulheres gravidas ou pós parto? Quais são os

principais motivos? Com relação ao serviço de

fornecimento quanto se gastou no período de

quadrimestre? Com relação aos recursos da COAPS as

unidades reformadas e qualificadas, exceto as unidades

que retornaram agora as obras não está na analise desse

relatório. Gostaria de elogiar a Secretária Virginia Porto

pelo material enviado a está Casa. Com relação as

meninas que engravidam na maternidade foram oito

crianças dentro da cidade. E isso é grave. O que se está

fazendo para corrigir essa situação? Com relação aos

óbitos no munícipio 99% morreram decorrentes do

câncer. O que está se fazendo para prevenção?

Responde Sr. Gustavo Carmo - Secretário Municipal de

ducação, com relação a pergunta da Vereadora Luma

Menezes, tivemos uma servidora do quadro efetiva

aonde a Avo entrou no quadro de adoecimento e

falecimento por isso a demora no envio do material. Por

isso peço as devidas desculpas. Com relação a educação

em tempo integral já avançamos em 9UAS unidades em

tempo integralas escolas Mão Norde zinho e

Escola Comunitária Nova EsPeran I

imóveis emprestados
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hoje regularizamos o imóvel. pensamos também no
centro social urbano mais é inviabilizado, estamos
discutindo outros espaços. sobre o FUN DEF propõem
para próxima semana apresentação dos números. o sr.
Presidente confirma para o dia rolLolzozg, para
apresentação do sr. Gustava carmo secretário de
Educação para detalhamento dos recursos dos
precatórios. Responde a sra. Laína passos - secretária
Municipal de saúde, com relação a pergunta da
vereadora Luma Menezes sobre a vacina da cinomose,
infelizmente o sus não dispõem dessa vacina para
população animal. Foi realizada ontem na Secretária
entre a Assessoria Tecnica e os demais Vereadores que
compõem a comissão de saúde, e faço também um
registro dos protetores de a n ima is defendendo essa
bandeira, em dizer que não ser do calendário anua!
ferecido pelo sus, que foi pactuado em mesa de reunião
ue a secretária faria um levantamento e estudo para

que apresentasse a viabilidade orçamentaria para compra
do munícipio por essa vacina. com relação a pergunta da
Vereadora Juci cardoso sobre a Hemovida, temos o
cofinanciamento estadual. o Estado da Bahia tomou a

iniciativa de co-financiar a política pyblic\a atenção
pessoas renais crônicas. Então fizera
nesse quadrimestre. Com a palavra ver

{.; que,viu essa situação, mas mesmo a

2s%
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três milhões de recursos próprios. Responde a Sra. Laína

Passos, diz; que tem aquele valor não só dos recursos
proprios, que tem todo um somatório tanto na Policlínica,
quanto é investido na Hemovida. Questão de Ordem -
Ver(a). Juci Cardoso, diz: que irá Ier o relatório porque
sabe diferenciar essa situação. e isso é falta de
conhecimento Secretária no detalhamento dos números.
Responde a sra. Laína Passos - secretária, diz: que ficará
devendo a resposta a Vereadora. Que irá busca r

informação qualificada que responderá posteriormente.
com relação ao detalhamento dos L3yo, representa RS

6.537.705,!7 (seis milhões, quinhentos e trinta e sete mil
e dezessete centavos) de reais. Em relação ao
investimento do coAPS, existe unidades que estão sendo
requalificadas pela empresa que tem contrato com a

Secretária de Saúde e existem as obras que estão sendo
iniciadas com investimento de 2023. Na palhinha estão

m os traços no detalhamento do COAPS. pergunta

er(a) Juci cardoso, guais são as unidades ampliadas e
quais são as unidades reformadas? com a palavra a sra.
Roseane conceição - secetária de Fazenda, díz: que
gostaria de fazer uma intervenção. com relação as metas

traz um acumulado dos oito meses. E p
postos q ue fora m reformados. Res

ssos 2z Secretária, as gr\v1relação as
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entre dez á dezenove anos foi feito acionamento do
Conselho Tutelar por todas meninas registradas pela

Secretária como gravidas menores de quatorze anos. Essa

foi a medida tomada pelo munícipio com conselho
tutelar. Responde a Sra. Roseane Conceição - Secretária
Municipal de Fazenda, com relação ao índice de pessoal

não está com o ajuste por conta que o retroativo, aonde

tudo reajuste concedido na campanha salarial, só fizemos
no quadrimestre o pagamento do 4.1% na folha de

agosto. E o acumulado de maio a julho estamos pagando

na folha de pagamento de setembro. Então esse item

temos que está atualizando considerando em observância

a Data Base do reajuste sa la ria I pa ra os servidores de

Alagoinhas. Com a palavra Ver. Thor de Ninha, diz: que a

informação que tinha no primeiro quadrimestre que

limite de gastos com pessoa! já estava em 53,51%. E

agora está em 48,64% o que Ievou essa diferença?

nde a Sra. Roseane - Secretária, diz: quando teve a
operação do índice no ultimo quadrimestre leva em

consideração os últimos doze meses. Não só os oito
meses de 2023. Então impactou por conta dos

precatórios. Assim que público o índice de pessoa! acima

do prudencial as medidas automaticamen m ser

tomadas e foi o q ue procedemos no

publicamos o primeiro quadrimestre de 20

ainda pelo segundo quadrimestre quando

gue
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mara de

o pagamento do precatório. Alagoinhas teve diferencial
do precatório e do mesmo jeito impactou no nominal e

no primário. Responde a Sra. Leila Carla - Controladora
do Município, diz: quando se começa a pagar as despesas

do precatório o índice de pessoal é impactado. Sobre a
mesa de negociação é diferente da analise do controle
interno que é o registro dos doze meses. Então os

sindicatos apresentam a proposta e aplicamos dentro de

uma perspectiva de todos os servidores acumulados

inserindo o SMTT. Quando estiver dentro do 5t%, limite
prudencial, aplicamos a folha. Mas partir de outubro

teremos uma folha mais real e mais robusta. Responde a

Sra. Roseane Conceição Secretária, com relação a

campanha salarial de 2023, que ficou na contrapartida

tanto para 2023, quanto pa ra 2024. O governo através do

chefe de gabinete Raimundo Queiroz apresentou uma

proposta final com vistas ao encerramento da greve. Qual

i a tratativa com relação lei orçamentária? Alguns itens

1á estou sendo praticados em 2023, por exemplo 4,t%o,

com sua retroatividade ao mês de maio e o vale

alimentação no valor de RS 35,00 (trinta e cinco reais) dia.

E estamos tratando de outros itens que não estão

vinculados ao orçamento de 2024 que estamos em

sito.

AIagqLn"nâ§
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comtemplada pa ra esse benefício. Então a mesa

econômica mesmo não sentando com cada sindicato para

materializar os projetos de leis para reajuste serão

praticados a partir de janeiro, inclusive o 8%o no salário

base do servidor mais RS 37,0O (trinta sete reais) para

vale alimentação. Essa tratativa está sendo feito agora no

terceiro quadrimestre. A equipe econômica pegou todas

as letras que o governo se comprometeu com as

categorias. Temos um item que não constou na LOA de

2023, mais a tratativa para o mês de outubro é para

licitação da folha do município de Alagoinhas. Hoje tem

contrato que está em fase final com o Bradesco que se

concluíram cinco anos. Com a palavra o Sr. Presidente

José Cleto, diz: que gostaria de fazer uma observação na

fala da Secretária Roseane, onde Alagoinhas não está

tendo problema em relação ao que o Presidente Luiz

nácio Lula da Silva falou que nenhum município do país

á arrecadar menos do que se arrecadou em FPM em

2022. Observa que temos um percentual a mais e meses

últimos meses alcança o percentual do ano passado. O Sr.

Presidente passa a palavra a Sra. Sandra Margareth -
Presidente/Diretora do SIMPA, Sr. Presidente, Srs.

Vereadores. Saúdo a todos os presentes. Minha fala é no
que de
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cumprido, mas temos para janeiro 8% de reajuste. Então
temos todos os pleitos garantido mais está na LOA. Então
estamos pedindo para os vereadores nos apoie para que

haja o cumprimento. Com relação ao vale alimentação foi
acordado para o mês de agosto e estamos finalizando
setembro e segundo a secretária de Fazenda o termo de
referência está sendo publicado hoje. Ou seja, se será

publicado hoje temos a certeza que não irá pagar o vale
alimentação junto com salário. Queremos a resposta de
quando sairá o vale? Nada mais havendo o Sr. Presidente
convoca os Srs. Vereadores para a próxima Sessão, que
se realizará no dia 03 de outubro mês e, em nome de
Deus encerrou os trabalhos. Para constar, foi lavrada a
presente Ata que após lida, discutida, aprovada e por
todps assinada, será arquivada nos anais desta Casa.
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